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Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Καθυστέρηση και ανεπάρκεια κυβερνητικών ενεργειών στις αεροδιακομιδές από 

την Άνδρο μετά την απώλεια ΑμεΑ 

Κύριε Υπουργέ, 

Το τραγικό περιστατικό απώλειας συμπολίτισσάς μας, ανήμερα της Πρωτοχρονιάς στην Άνδρο, 

ανέδειξε με τον πιο επώδυνο τρόπο τα σοβαρά κενά στο σύστημα διακομιδών, και ιδίως στις 

αεροδιακομιδές. Το γεγονός ότι επρόκειτο για άτομο με αναπηρία (ΑμεΑ) καθιστά την 

υπόθεση ακόμη πιο κρίσιμη, καθώς πρόκειται για πολίτες με αυξημένες ανάγκες άμεσης και 

εξειδικευμένης υγειονομικής φροντίδας. 

Το περιστατικό αυτό αναδεικνύει ότι, παρά τη σημασία των αεροδιακομιδών ως βασικού και 

ταχύτερου μέσου σε επείγοντα περιστατικά, δεν υπάρχει επαρκής επιχειρησιακή ετοιμότητα και 

διαθεσιμότητα. Παράλληλα, καθίσταται σαφές ότι τα υπόλοιπα μέσα διακομιδής (πλωτά και 

χερσαία) χρησιμοποιούνται συχνά ως λύσεις ανάγκης, χωρίς να διασφαλίζεται η ταχύτητα και η 

ασφάλεια που απαιτούνται. 

Το βασικό ερώτημα που τίθεται είναι σαφές: 

Τι έχει πράξει η Κυβέρνηση από τότε μέχρι σήμερα για τη συνολική ενίσχυση των 

διακομιδών, με έμφαση στις αεροδιακομιδές; 

Επειδή η έγκαιρη αεροδιακομιδή αποτελεί καθοριστικό παράγοντα επιβίωσης σε επείγοντα 

περιστατικά, ιδίως σε νησιωτικές περιοχές, 

Επειδή η απώλεια ΑμεΑ λόγω καθυστέρησης αναδεικνύει την ανάγκη για άμεση και αξιόπιστη 

επιχειρησιακή ανταπόκριση, 

Επειδή τα πλωτά και χερσαία μέσα δεν μπορούν να υποκαταστήσουν την ταχύτητα της 

αεροδιακομιδής, αλλά παραμένουν κρίσιμα για τον συνολικό συντονισμό του συστήματος, 

Επειδή μέχρι σήμερα δεν έχουν παρουσιαστεί σαφή και μετρήσιμα αποτελέσματα ενίσχυσης 

ούτε των αεροδιακομιδών ούτε του συνολικού συστήματος διακομιδών, 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν αναληφθεί από την Κυβέρνηση από το περιστατικό 

έως σήμερα για την ενίσχυση των αεροδιακομιδών από την Άνδρο και τις Κυκλάδες;  

2. Υπάρχει σχεδιασμός για μόνιμη, 24ωρη κάλυψη αεροδιακομιδών στην περιοχή των 

Κυκλάδων; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται;  

3. Ποια είναι η επιχειρησιακή πολιτική για τη χρήση πλωτών μέσων διακομιδής σε 

επείγοντα περιστατικά; Έχει επαναξιολογηθεί μετά το συγκεκριμένο συμβάν;  

4. Πώς ενισχύθηκαν τα χερσαία μέσα διακομιδής και η διασύνδεσή τους με τις 

αεροδιακομιδές, ώστε να μειώνεται ο συνολικός χρόνος μεταφοράς ασθενών;  

5. Ποια ειδικά μέτρα έχουν ληφθεί για τη διακομιδή ασθενών με αναπηρία (ΑμεΑ), 

ανεξαρτήτως μέσου μεταφοράς;  

6. Ποιο είναι το συνολικό σχέδιο της Κυβέρνησης για ένα ολοκληρωμένο και αξιόπιστο 

σύστημα διακομιδών, με έμφαση στην άμεση αεροδιακομιδή και τον αποτελεσματικό 

συντονισμό όλων των μέσων; 

Ο ερωτώντες Βουλευτές 

Παππάς Πέτρος 

 

Βατσινά Ελένη 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 




